



欢迎访问中国劳动保障科研网！

您当前的位置：中国劳动保障科研网 > 国际合作 > 考察报告 > 正文

## 关于赴东京参加“金融危机背景下技能开发会议”的汇报

【发布时间：2010-10-18】 【来源：作者：马永堂 王永奎】 【字体：[大](#) [中](#) [小](#)】

2010年9月28-30日，我们出席了亚洲开发银行学院与经济合作与发展组织联合在日本东京召开的“金融危机背景下的技能开发会议”。会议的中心议题是讨论金融危机背景下技能开发与培训面临的挑战和机遇，探索旨在促进亚洲就业及亚洲经济发展的技能开发与培训发展战略。中国、韩国、孟加拉国、巴基斯坦、尼泊尔、柬埔寨、越南、印度尼西亚、菲律宾和泰国等国家的代表，部分经合组织成员国如美国、日本、澳大利亚、新西兰、韩国等国家的专家，以及亚洲开发银行和国际劳工组织驻东南亚有关国家分支机构的专家和经合组织专家共计60余人参加了会议。

会议为期三天，共分六个专题。专题一：技能开发对国内与国际再平衡增长的支撑；专题二：就业、经济增长和技能开发一体化战略；专题三：亚洲地区就业、技能开发和社会保护战略；专题四：技能开发与绿色就业；专题五：中小企业和大型企业的技能开发；专题六：构建有效的技能开发地方合作伙伴体系。

会议围绕以上六个专题安排部分国家代表做了主旨发言。按照会议预先安排，马永堂同志在开幕式后的第一节专题会议上首先作国家主旨发言，较为概括、扼要地介绍了我国在金融危机背景下为促进就业所采取的一系列技能开发战略、策略和措施以及所取得的良好效果，引起了与会者的共鸣与浓厚兴趣，并就有关问题展开了热烈讨论。会后，会议组织方负责人还专门写信，表扬中方代表主旨发言内容丰富，具有借鉴意义，并要求将PPT发言提纲进一步整理成文章，收入到其计划出版的会议论文选中（已按其要求完成）。

本次会议议题多，时间安排紧凑，既有国家主旨发言，也有自由讨论。与会代表围绕每一个议题踊跃发言，热烈讨论，充分探讨了金融危机下各国所面临的挑战，并就各政府所采取的政策措施及其所取得的成效进行了认真的分析。自由讨论中，中方三位专家（另一位是教育部成教司的王杨南处长）认真思考、积极发言、密切配合，就共同关注的问题阐述了我们的观点；并对有关我国技能开发方面的提问，给予了积极的正面回应，受到了会议组织方和参与方的好评。

通过为期三天的会议，我们感到，不仅了解了其他亚洲国家和地区应对金融危机开展技能开发方面的做法和经验，也宣传了我国改革开放30年来技能开发取得的伟大成就，达到了相互交流和学习的目的。同时也为我们结识这一领域的同行、专家、学者，并为今后加强同他们的科研交流与合作提供了一个难得的机会。会下交谈时，经合组织和亚洲开发银行的专家还表示了希望同我方进一步开展合作的愿望。总之，按照部国际司的要求和会议主办方的安排，我们圆满地完成了出席此次会议的任务。特此汇报。

国际所劳动就业室 马永堂

劳科院标准研究室 王永奎

10月18日

2010年

编辑：超级用户

[【打印】](#) [【关闭】](#)

[法律声明](#) | [技术支持](#) | [地理位置](#) | [联系我们](#)

主办单位：中国劳动保障科学研究院

京公网安备110401200220